

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК

20 февраля 2007 года
№ 18 (11665)
www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



«Болезнь
Бехтерева»
прогрессирует

2

Зачем
депутату
верблюд

3

Городские
маршруты:
с повышением!

4

Ветеран
уральской
журналистики

5

«Жемчужина
года»
смотрит страну

6

Радужное
будущее
человечества

7

ПОЛГОДА НАЗАД «ММ»
писал о деятельности фирмы,
поставляющей наш
город липовые документы о
высшем профессиональном
образовании. Тогда журналист «ММ» в качестве эксперимента заказала диплом
по номеру из газетного
объявления.

Выяснилось, что всего за 14
тысяч рублей из Екатеринбурга – представители фирмы категорично настаивали на том, что
работают в столице Урала, –
могли получить бандероль с
типографскими «корочками»
любого вуза России.

Пункт раздачи дипломов и
аттестатов водители рейсового
автобуса, не скрываясь, устроили
или прямо на вокзале. Так же,
не скрываясь, к ним за белыми
конвертиками подходили многочисленные клиенты. Деньги
вручали, не распаковывая посылку, – бизнес, видно,шел
давно и успел заслужить доверие. К появлению милиции те же
водители отнеслись спокойно,
действовали по традиционному
сценарию: ничего не знаем,
мальчик попросил – мы передали.
Сотрудники ОБЭПа в ответ
понимающе кивали: да-да, ве-
рем, нам тоже лицензии заморочки
и нужны. Разошлись, похоже, мирно, поскольку никакого
перерыва в деятельности фирмы
с тех пор лично я не заметила – как продавали, так и продают. Правда, у Ленинского рай-
онного отдела бумажной волокиты прибавилось: регулярно, раз в месяц, мне, как заявителю, приходят конверты с указаниями вроде «дело передано по террито-
рииальности в Екатеринбург»,
«рассматривается», «подробности на 18-ти страницах прилагаются»... И – ничего определенного. Через пару месяцев я перестала их вскрывать, просто складывала стопкой.

Последний, январский, кон-
верт распечатала, потому что
вновь появился повод обратиться к теме фальшивых дипломов. В нем сообщалось, что
начальник УВД Екатеринбурга Б. Тимонченко направляет материальную некому начальнику УВД (без имени) Чкаловского района «для принятия решения в порядке статьи 145 УПК РФ». Судя по всему, через полгода
путешествий «дипломного»
дела по столам и ящикам операторов мне обещан, наконец, ответ на ключевой вопрос: воз-
будят или не возбудят? Следую-
щего – решающего – конверта жду уже более месяца. Пока
там, в Чкаловском районе, кото-
го в погонях зевает над беспер-
спективным делом из 18-ти лис-
так, здесь у нас ходят первые
ростки липового бизнеса.

Как сообщили в отделе кадров
ОАО «ММК», известие о наличии
у сотрудников комитета поддельных документов о
высшем образовании стало не-
приятным сюрпризом: с подобной
практикой отдел не сталкивался. Слухи о том, что несколь-



ФОТО АНДРЕЯ СЕРГЕЕНКОВА

Деньги вперед!

ко «дипломированных специалистов», закончивших заочное
отделение технического университе-
тата, на самом деле таковыми не являются, подтвердились
после запроса в вуз. Последовали кадровые перестановки и
соответствующие «оправки» в
приоритет работы с документами.

То, что выпускники дневного
отделения вуза, прежде чем зак-
репиться на комбинате, проходят
многоступенчатую систему
собеседований, известно любо-
му студенту. Производственная
практика, целевая подготовка,
определение среднего балла в
приложении к диплому и, нако-
нец, личная встреча с начальни-
ком

– вот полный путь от студен-
ческой скамьи до производ-
ственной площадки. К концу
этого пути каждого выпускни-
ка знают в лицо.

С «заочниками» – людьми,
которые давно зарекомендова-
ли себя как опытные специалисты,
– сложнее. Всеобщая мода на
высшее образование заставляет
бухгалтеров-экономистов, с
двадцатилетним стажем сидеть
по вечерам и выходным дням за
 партой – приобщаться к теории.
При этом большинство из них,
возможно, нетрезва учиться
несколько лет, чтобы убедиться
всему новому в вузе им не

расскажут. К тому же, о каче-
стве заочного обучения в вузах
и многочисленных филиалах, за-
полнивших город, ходят нехоро-
шие легенды. Не скрят также,
что стоимость сессии для
«заочников» выливается в коле-
чку. По сути, та же покупка
диплома, только «в кредит» и
за большие деньги. Значит, поч-
да для дипломного промысла
самая благодатная...

К пойманным с поличным
«дипломированным» применя-
ли различные меры вплоть до
увольнения. В дальнейшем от-
дел кадров ОАО «ММК» наме-
рен уделять дипломам выпуск-
ников заочного отделения более

пристальное внимание. Так что

части своих магнитогорских

клиентов «предприниматели»

из Екатеринбурга все-таки ли-
шаются. Естественно, но, большей

части. Додуматься отдать «липну» в отдел кадров комби-
ната можно, лишь будучи очень

рисковым, очень ленивым или

просто глупым человеком.

Остальная клиентура успешно дей-
ствуя в городе фирмы сте-
кается явно из других мест.

Мониторинг очков склонения

фальшивых корочек был бы

весьма любопытен. Но для та-
кой информации журналистка «Коммерсанта»

«Ксения» маловата – нужен до-
кумент потяжелее.

ЮЛИЯ СЧАСТИЦЕВА.

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Законопроект

Один из лидеров партии «Единая
Россия» вице-спикер Госдумы
Вячеслав Володин сообщил газете
«Ведомости», что разработан
законопроект, снижающий
пенсионный возраст тем, чья работа
связана с риском утраты
профессиональной трудоспособности
до достижения пенсионного возраста:
педагогам, медикам, спасателям МЧС,
пожарным, творческим работникам
театров.

Романов

Сегодня день рождения отмечает
ректор Магнитогорского
государственного университета,
советник губернатора Челябинской
области Валентин Романов.

Редакция газеты «Магнитогорский
металл» присоединяется к
многочисленным поздравлениям.

Сочи

Вчера в Сочи начала работать оценочная комиссия Международного олимпийского комитета. Она оценит шансы города на проведение зимней Олимпиады-2014. Накануне министр экономического развития и торговли Герман Греф обехал все точки, где собираются строить олимпийские объекты, и проверил, как заявочный комитет Сочи-2014 и местные власти будут убеждать комиссию в преимуществах российского курорта.

ФРАЗА

Ложь перед самим собою – это наиболее распространенная и самая низкая форма порабощения человека жизнью.

ЛЕОНИД АНДРЕЕВ

ЦИФРА

8,4
процента

На столько, по данным Росстата, выросло
в стране промышленное производство в январе
по сравнению с первым месяцем прошлого года
(в январе 2006 года – на 4,4 процента).

Операция «Чистое стекло»

БЕЗОПАСНОСТЬ

ВЧЕРА В РОССИИ началась общенациональная операция Госавтоинспекции по борьбе с затемненными стеклами автомобилей, – сообщает газета «Коммерсантъ».

Многие автовладельцы тонируют стекла транспортного средства, забывая, что по ГОСТу 5727-88 и дополнениям к нему от января 2002 года светопропускание, обеспечивающее обзор водителю, должно быть не менее 75 процентов для ветровых стекол, – отмечает инспектор ГИБДД Орджоникидзевского района Виталий Иконников. – Для передних боковых стекол порог составляет 70 процентов. Во время операции будем активно выявлять автомобили с нарушением тонировки, запрещая их эксплуатацию до устранения замечаний. Нарушителям грозит административная ответственность.

Правозащитники настаивают на том, что если автомобиль уже прошел техосмотр, то юридически это дает ему право перемещаться по дорогам без повторной технической проверки на

одногодие. К тому же, если измерить светопропускаемость стекла специальным прибором, из-за этого правового статус подобных проверок до сих пор не определен: «инструментальный контроль» и «повторный технический осмотр» на дорогах запрещены. Ко-АП – это можно делать только в пунктах проведения техосмотра. Однако в ГИБДД сумели найти лазейку в законодательстве.

– Это отнюдь не инструментальный контроль, а применение средств диагностирования, что не запрещено, – объяснил «Коммерсанту» начальник отдела административных правонарушений и дознания управления ГИБДД РФ. – Если стекло черное, то это и так видно, а вот чтобы решить, привлекать водителя к ответственности или нет, нужно определить уровень светопропускаемости с помощью прибора.

Правозащитники настаивают на том, что если автомобиль уже прошел техосмотр, то юридически это дает ему право перемещаться по дорогам без повторной технической проверки на

одногодие. Кроме того, эксперты опасаются, что водители могут столкнуться с превышениями полномочий сотрудниками ГИБДД. Дело в том, что требования складываются нормы светопропускаемости прописаны в ПДД не напрямую, а в «Перечне неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств».

– Такая формулировка часто приводит к вымогательству со стороны инспекторов, – предупреждает глава Московской коллегии правовой защиты автомобилистов Виктор Травин. – Не знающих своих прав водителей шантажируют изъятием прав, талона техосмотра и даже эвакуации автомобиля, вынуждая давать взятки.

Владимир Кузин подчеркнул, что проверка светопропускаемости стекол осуществляется только на стационарных постах, а не на дороге.

МИХАИЛ СКУРИДИН.

Следующий номер «ММ»
выйдет завтра, 21 февраля.

ТАКСИ «плюс»
8 912 805 0 388 288-388

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
температура, °C и осадки		
ночьью -6...-4	днем -6...-4	ночьью -7...-5
1...3	2...5	2...5
давление, мм рт. ст. и влажность, %		
724	723	720
99	99	100
706	708	99
96		

Магнитные бури: 25, 26, 27 февраля.